

TRATAMENT PENTRU COMBATAREA BOLILOR SI DAUNATORILOR LA PRUN

VIERMELE PRUNELOR (CYDIA FUNEBRANA) - generatia I-a

Este considerat unul dintre cei mai periculoși dăunători ai prunului, în plantațiile netratate, frecvența fructelor atacate poate ajunge până la 70 - 80 %.



adult



larva+ fruct atacat



Îrneaza în stadiul de larvă matură sub scoarta exfoliată a pomilor sau în alte adăposturi, prezentând în mod obișnuit două generații pe an. Larvele din prima generație atacă fructele verzi, rozând galerii și consumând pulpa din jurul sămburelui sau semințele crude. O larvă infestază 2-5 fructe. Fructele atacate cad. Larvele din generația a doua dăunează fructele când acestea sunt în faza de coacere în pârgă. Fructele atacate cad sau putrezesc ca urmare a infectării lor de către ciuperci (*Monilinia* spp.)

PRODUSE RECOMANDATE

CORAGEN - 0,01 % sau **LASER 240 SC-0,06%** sau **PYRINEX QUICK-0,1%**

NOVADIM PROGRES-0,1% este omologat pentru combaterea paduchelui cenușiu

Pentru combaterea **moniliozei și a patării roșii a frunzelor** se va adăuga unul din următoarele produse :

DITHANE M 45-0,2% sau **CAPTAN 80WDG-0,15%** sau **FOLPAN 80WDG-0,2%**; sunt fungicide de contact; este indicat să se repete tratamentul pentru combaterea bolilor după 7 zile alternând produsele

Momentul aplicării : tratamentul se aplică în perioada: **17-20.05.2017**

Tratamentul se va aplica și la cais și piersic pentru combaterea paduchilor de frunze, bătăriei frunzelor la piersic și moniliozei

Alte recomandări : - efectuați tratamentul pe timp liniștit, fără vânt; este interzis pasunatul în livezile tratate

- Pentru protecția albinelor este obligatorie respectarea Ordinului privind măsurile pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicărilor cu pesticide Ordinul comun nr. 45/1991 al Ministerului Agriculturii și Alimentației; 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor; 65/05.02.1992 al Ministerului Mediului; 15 b/ 3404/1991 al Departamentului pentru Administrație locală și 127/1991 al Asociației Crescătorilor de Albine din România, **Legea apiculturii 383 /2013, Protocolul de colaborare nr.328.432/31.03.205 încheiat între Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România, Protocolul nr.3242/21.10.2016 dintre Autoritatea Națională Fitosanitară și Federația Asociațiilor Apicole din România - Romapis, privind implementarea legislației în vederea protecției familiilor de albine împotriva intoxicărilor cu produse de protecția plantelor.**

- Producătorii agricoli sunt obligați să întocmească **Registrul de evidență a tratamentelor cu produse de protecția plantelor** (conform modelului transmis). Conform **Regulamentului (CE) nr.1107/2009, art.67**, utilizatorii profesioniști de produse de protecția plantelor au obligația să păstreze pe o perioadă de cel puțin 3 ani evidența produselor de protecția plantelor pe care le utilizează.

- Respectați normele de ecocondiționalitate prevăzute în Ordinul nr.352 din 10 februarie 2015, conform căruia orice fermier care solicită plăți în cadrul schemelor și măsurilor de sprijin trebuie să respecte cerințele cu privire la utilizarea produselor de protecția plantelor (**SMR 10**)

- Respectați cu strictețe condițiile de depozitare, de manipulare și utilizare a produselor de protecția plantelor în exploatațile agricole, așa cum sunt prevăzute în Ghidul pentru utilizarea în siguranță a produselor de protecția plantelor (<http://www.madr.ro/norme-de-eco-condiționalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>)

- Respectați normele de lucru cu produse de protecția plantelor și pe cele de siguranță și protecția muncii.

- Citiți cu atenție și respectați măsurile înscrise pe ambalajul produsului pe care îl utilizați.

Intocmit, ing. Ciobanu Maria